

RAPORTUL PRIMARULUI COMUNEI ANDRID
PRIVIND STAREA ECONOMICĂ SOCIALĂ ȘI DE MEDIU
PE ANUL 2017 A COMUNEI ANDRID

În baza obligațiilor care îmi revin ca primar al comunei, am întocmit prezentul raport privind starea economică, socială și de mediu pentru anul 2017. Raportul întocmit cuprinde aria generală a lucrărilor, investițiilor precum și a altor aspecte considerate importante privind activitatea desfășurată în cursul anului precedent. Desigur activitatea anului este una mult mai vastă, cu activități mult mai complexe decât cele curpinse în raportul întocmit.

Prezentul Raport se întemeiază pe baza prevederilor art.63 alin.(3) litera "a", din Legea nr. 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Principalul obiectiv al anului 2017, a fost acela de a continua demersurile începute în tot ceea ce reprezintă interesele și nevoile cetățenilor, de aplicarea în mod corect a actelor normative și a legislației emise de autoritățile competente.

Obiectivele mele s-au bazat pe orientarea comunei, înspre dezvoltare continuă, modernizare și prosperitate, obiectiv pe care cred că, în mod corect își propune fiecare ales local. Desigur, că, am să subliniez aspectele pozitive ale anului, pentru că, întotdeauna am încercat și încerc să îndrept acele aspecte care au fost negative sau au nemulțumit o anumită categorie de persoane.

În decursul anului 2017, am avut în vedere de asemenea, crearea unei administrații eficiente, echilibrate, bazată pe o gândire obiectivă asupra problemelor cu care se confruntă comunitatea.

Am avut în vedere o informare cât mai corectă asupra priorităților, perspectivelor de dezvoltare a comunei, oportunităților care există în jurul instituției, clarificarea resurselor care se pot folosi, identificarea acțiunilor care trebuie întreprinse.

Toate aceste obiective au ca bază, capacitatea de a forma grupuri comune de lucru în cadrul aparatului de specialitate, menite să implementeze, să monitorizeze, să evalueze programele și prioritățile propuse de mine, să încadreze în cadrul legal, oportunitățile de dezvoltare a comunei, având ca fundament Obiectivele de interes local propuse pentru realizare în anul 2017 și aprobate în Consiliul local.

Aceste obiective care sunt gândite și stabilite pentru fiecare an, prin sprijinul consiliului local, sunt construite în două direcții principale: de rezolvare a problemelor existente la nivelul comunei și de anticipare a eventualelor probleme care se pot ivi, pe parcursul unui an de lucru.

Un rol important în demersurile mele de implementare a politicilor publice concepute și bazate pe nevoia de, nou și pe dezvoltare a comunității, l-a avut Consiliul local, care și-a acordat sprijinul în aplicarea programului de investiții și obiective de interes local pe anul 2017. Un alt sprijin, în implementarea politicilor publice de dezvoltare locală, l-a avut aparatul de specialitate al primarului și viceprimarului, cu sprijinul căruia am reușit să încheiem un an pozitiv.

Activitatea personalului de specialitate, a fost direcționată spre responsabilizarea deciziilor din aria de specialitate, ceea ce a dus la intensificarea autoperfecționării, la o cunoaștere mai profundă a legislației de specialitate.

În anul 2017 am fost un reprezentant activ și prezent, la toate întâlnirile sau ședințele la care am fost invitat, achitându-mă de rolul de reprezentant al comunei sau al consiliului local, cu succes. În baza obligațiilor care îmi revin conform Legii nr.215/2001, am întreprins atribuțiile referitoare la:

- relația cu Consiliul local,
- atribuții privind serviciile publice asigurate cetățenilor,
- atribuții referitoare la bugetul comunei.

În concret, în prezentul Raport am încercat să cuprind în linii mari activitatea anului 2017, încercând o structurare cât mai clară pe domenii de activitate, în principiul transparenței și al legalității.

Am structurat activitățile astfel:

- procesul de eliberare a actelor normative și luarea deciziilor
- partea economică, buget, finanțe,
- socială, mediu, urbanism, educație,
- cultură, sport, culte, investiții,
- priorități pentru anul 2018.

1. Procesul de elaborare a actelor normative și de luare a deciziilor

- În cursul anului 2017 au fost întocmite, adoptate, emise :
 - un număr de 54 de Hotărâri de Consiliu local
 - un număr de 521 Dispoziții emise de primarul comunei.

În cursul anului 2017 au fost **înregistrate** un număr de 4431 adrese, acte și solicitări înaintate spre soluționare instituției noastre. Toate problemele semnalate au fost tratate cu maximă atenție și seriozitate, neavând în momentul de față, probleme privind întârzierea soluționării acestora.

În baza principiului transparenței funcționează pagina web a primăriei, unde sunt aduse la cunoștința publică, activitățile derulate de către administrația. Programul de audiențe al primarului, afișat pe pagina web a primăriei a fost respectat întocmai, uneori transformându-se din discuții simple, pe anumite teme care interesează pe cetățean: asistență și protecție socială, întabularea proprietății, stare civilă, urbanism, etc. În mod deosebit problemele sunt legate de proprietăți de corectări de titluri de proprietate și de nerezolvarea juridică a terenurilor proprietate personală a persoanelor (grădini/curti)

Acest demers de a fi în contact permanent cu cetățeanul, a condus la eliminarea multor probleme, prin oferirea de soluții autorizate de lege, creând astfel o încredere în administrația locală și un real suport în soluționarea problemelor. S-a pus accent pe Legea nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică precum și Legea nr.544/2004 privind liber acces la informațiile publice, întocmind Rapoartele cerute de lege și înaintarea acestora către Instituția Prefectului Județului Satu Mare. În ceea ce privește hotărârile adoptate de către Consiliul local, nu am avut cazuri de atac în instanța de contencios administrativ din

partea Instituției Prefectului Județului Satu Mare nici a vreunei hotărâri și nici a vreunei dispoziții emise de primar.

2.Situația economică

- **buget-finanțe,impozite și taxe locale**
- **urbanism,agricultură,investiții și dezvoltare rurală,mediu**

Creșterea economică a comunei și continuitatea la nivel local,a politicilor publice locale elaborate,a fost una din prioritățile anului 2017,prin implicarea factorilor locali,în procesul de realizare și dezvoltare economico-socială a comunității.

În prezent pe raza comunei funcționează firme pe diverse domenii de activitate,comerț, transport, comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, baruri, creșterea animalelor, etc.

Preocuparea de bază a locuitorilor comunei Andrid ,a rămas agricultura creșterea animalelor și cultivarea terenurilor atât în intravilan cât și în extravilan.

Culturile principale au rămas cele tradiționale ca cereale,cu tendințe spre cultura de oleaginoase ca rapita,soia,floarea soarelui etc. Aceste culturi au cunoscut o creștere în ultima perioadă,ceea ce demonstrează un interes al producătorilor spre aceste culturi.

În anul 2017,s-au eliberat un număr de 123 atestate de producător.

Au fost înregistrate 139 contracte de arendare.

O condiție esențială în ceea ce privește partea economică a unei localități,prin atragerea posibilelor investiții, o reprezintă aspectul general al localității, starea infrastructurii fizice,care este importantă pentru funcționarea optimă a civilizației moderne.

În anul 2017 au fost eliberate un număr de 5 autorizații de construcție; 76 de autorizații de branșare la diferite utilități; 10 certificate de urbanism.

În ceea ce privește **bugetul local**, practicile aplicate în elaborarea acestuia, au contribuit la creșterea transparenței fiscale,a eficienței operaționale și de alocare a cheltuielilor bugetare,precum și așezarea pe baze echitabile a impozitelor și taxelor locale,ca principala sursă de finanțare a bugetului local.

În anul 2017, partea de venituri și cheltuieli s-a structurat astfel:

- venituri 9.050.705 lei
- cheltuieli 6.986.795 lei
- excedent 2.063.910 lei

Prin biroul de **contabilitate** au fost derulate fără probleme plățile facturilor precum și onorarea salariilor angajaților,neexistând întârzieri voite în acest sens.S-au întocmit la timp toate procedurile privind rectificările de buget. În cursul anului au avut loc 7 rectificări ale bugetului local aprobat,ca urmare a intervenirii de modificări la buget. De asemenea s-a efectuat inventarierea bunurilor aparținând domeniului public și privat al comunei.

Prin biroul de **impozite și taxe locale**, s-au efectuat operații de introducere date și declarații noi privind debitele persoanelor fizice și persoanelor juridice. S-a urmărit identificarea surselor de atragere de venituri la bugetul local, prin urmărirea persoanelor restante și prin înaintarea înștiințării de plată. S-au luat în debit amenzile, urmărindu-se modul de rezolvare a acestora prin înștiințări scrise. S-au operat 111 de înmatriculări și 52 radieri de mijloace de transport-pers.fizice ;10 înmatriculări și 3 radieri de mijloace de transport –persoane juridice.

Având în vedere colaborarea apartului de specialitate, în cadrul birourilor contabilitate-impozite și taxe-casierie, nu am avut probleme deosebite în ceea ce privește colectarea impozitelor locale ,procentul de încasare fiind de 96 %.

S-au eliberat un număr de 248 certificate fiscale pentru persoane fizice și 9 pentru persoane juridice.

Referitor la partea de **mediu** ,vă pot informa că, au fost întreținute în cursul anului parcurile precum și spațiile verzi de pe domeniul public al comunei.

Colectarea și transportul deșeurilor au fost asigurate cu autogunoierile societății înființate de către cele 11 consilii locale din Microregiunea Campia Careiului și Ierului, asigurând astfel un serviciu modern, conform cerințelor Uniunii Europene cu privire la protecția mediului. Totodată se asigură și colectarea selectivă a deșeurilor cum ar fi PET-ul și hârtia. De asemenea, în cursul anului au fost efectuate periodic activități de colectare a sticlei. S-au executat lucrări de tăiere a vegetației pe lângă drumul județean DJ 108 M și DJ 196 C, precum și colectarea și transportul deșeurilor și resturilor vegetale depozitate necontrolat.

Nu am avut probleme în ceea ce privește neîndeplinirea obligațiilor autorităților locale privind protejarea mediului înconjurător. În acest sens se fac raportări periodice către Agenția de Protecție a Mediului Satu Mare și se monitorizează această activitate.

3.Starea socială

- **Protecție socială-stare civilă**
- **Învățământ**
- **Cultură-sport,sănătate,culte**

Realizarea ansamblului de măsuri care vizează protecția socială prin programe, servicii de protecție a persoanelor, grupurilor sociale aflate în dificultate și a celorlate măsuri menite să îmbunătățească această categorie de persoane, este urmărită și implementată în cadrul biroului de **autoritate tutelară** și secretar, prin colaborare cu primarul comunei.

Conform activității anuale prezentate de către aparatul de specialitate responsabil de asistența socială se remarcă următoarele:

-beneficiarii de ajutor social conform Legii nr.416/2001 privind venitul minim garantat, au fost în număr de 143 familii. Aceste familii au beneficiat și de ajutor pentru încălzirea cu lemne pe perioada sezonului rece .

-au fost depuse 29 de cereri pentru acordarea alocației de stat,

- alocații pentru susținerea familiei 123 cereri,

- subvenții încălzire, 119 familii,

- s-au întocmit 106 de anchete sociale,

În conformitate cu atribuțiile care îmi revin în baza art.64 alin.(1) din legea nr.215/2001 privind atribuțiile de stare civilă,acestea au fost delegate prin dispoziție secretarului.

Având în vedere importanța întocmirii actelor de stare civilă,am asigurat buna desfășurare a activității în acest sens,actele **de stare civilă** fiind păstrate și gestionate în condițiile prevăzute de lege.

În cadrul acestui birou au fost înregistrate un număr de 283 de acte,din care 36 de radiograme,comunicări sau instrucțiuni INEP/DGEP Satu Mare; 43 acte înaintate din oficiu ;26 certificate de constatare a decesului; 12 declarații de căsătorie; 1 certificat constatator al nasterii , 5 transcrieri de naștere; 41 adrese primite de la instituțiile statului, solicitări de transcrieri de acte,solicitări de diferite adeverințe sau certificări ale stării civile.

În cursul anului au fost întocmite 5 dosare de transcrieri de naștere.

Cetățeni ai comunei solicită transcrieri pentru acte întocmite în Italia, Franța, Ungaria . Transcrierile de acte de stare civilă, sunt deja de competență județeană respectiv locală,prin aprobarea primarului,ceea ce necesită o atenție și o cunoaștere riguroasă ,în vederea aprobării acestora.

În anul 2017 au avut loc:

- 13 căsătorii
- 26 decese
- 6 nașteri

Certificate de stare civilă eliberate:căsătorie-19 ; naștere-29; decese-31; divorțuri operate-32;mențiuni primite si efectuate pe marginea actelor-84 ;livrete de familie eliberate- 12;expedieri de carti de identitate/livrete militare ale persoanelor decedate-31.

Referitor la analiza infrastructurii de **sănătate**,vă informez faptul că,pe raza comunei Andrid ,funcționează un Cabinet medical uman,al d-nei.dr.Maier Elisabeta Doina si in loc.Dindesti un cabinet medical al SCM dr.Ruba Calin , având în subordine cate o asistenta medicala;1 cabinet sanitar-veterinar;2 farmacii.

Procesul **educațional** la nivelul anului 2017,a funcționat în condiții optime.

În colaborare cu școala-primăria,s-au organizat serbări și depuneri de coroane de Ziua eroilor ,s-au organizat serbările iernii și alte manifestări în cadrul Zilei comunei.

În ceea ce privește partea **cultural sportivă**,vă pot spune că am avut un an destul de activ,organizând manifestarea cultural artistică Ziua comunei,prin prezentarea unui program susținut și de către elevi ai școlii si gradinitei . Nu am neglijat nici atenția noastră înspre cultele de pe raza comunei,stimulând financiar ,ca parte a comunității noastre. S-a sprijinit sustinerea echipei de fotbal AS Real Andrid.

Obiectivele pentru anul 2018 sunt cele cuprinse în Programul de obiective aprobat pentru anul în curs :

Sprijinirea dezvoltării de programe educaționale și de calificare
Dezvoltarea capacității locale pentru managementul activităților de turism ecologic și a evenimentelor culturale
Dezvoltarea infrastructurii recreaționale care să valorifice resursele naturale existente

Sprrijinirea dezvoltării de programe educaționale și de calificare
Dezvoltarea capacității de colaborare școala-administrație locală-sector privat
Programe de alfabetizare pentru categoriile de persoane vulnerabile
Monitorizarea și analizarea situației familiilor nevoiase din comuna Andrid
Reabilitare clădire primărie Andrid
Eficientizarea energetică a clădirilor publice com. Andrid
Modernizarea iluminatului public stradal prin corpuri de iluminat pe baza de LED-uri com. Andrid
Extindere rețea electrică în Cart. Romilor com. Andrid
Construire pista pentru bicicliști com. Andrid
Reabilitare drum comunal DC 43 Andrid-Salacea
Reabilitare drum comunal DC 43A Andrid – limita jud. Bihor, spre satul Vasad, in comuna Andrid, judetul Satu Mare
Reabilitare drum comunal DC 45 Andrid - Dindești Mic
Amenajare lac de pescuit
Amenajare spații verzi
Crearea serviciului de supraveghere a circulației în comuna Andrid
Modernizare strazi in comuna Andrid
Reabilitare școală Dindești corp clădire B” Andrid
Reabilitare Școală Andrid corp clădire B”
Modernizare drumuri agricole de exploatație – Andrid
Construire sală de sport com. Andrid
Realizare teren sport multifuncțional din placi de cauciuc (Andrid)
Canalizare și stație de epurare în loc. Andrid

Aceste aspecte și cele prezentate în acest Raport,demonstrează că,se cunoaște și se respectă prevederile legale.

Sunt mulțumit de faptul că ,am înțeles cu toții, consiliu local ,viceprimar, aparat de specialitate, că suntem puși înainte de toate, în slujba cetățenilor și că acționăm în conformitate cu interesele acestora, pentru a le crea condiții civilizate atât în comunitate,cât și în contact cu instituția primăriei.

Îmi doresc și pe viitor o conlucrare la fel de reușită, pentru a ne bucura împreună de toate realizările de care beneficiem cu toții.Sunt bucuros și pentru faptul că,am încheiat cu bine anul 2017,fiind feriți de probleme financiare și de neajunsuri.

Avem deci toate motivele să abordăm anul 2018 cu încredere și speranță.

Primar,
Papp Tibor

